
Лепка в старшей группе 

«Пингвины на льдине» 

 

Уважаемые родители, предлагаем вам вместе с детьми слепить 

пингвинов на льдине.  Сначала рассмотрите этих животных, уточните, где 

они обитают, чем питаются, особенности поведения, строение их тела. 

Для того, чтобы вам было легче ориентироваться в этом вопросе 

предлагаем воспользоваться  этим конспектом. 

Желаем удачи! 

 

Цель: развивать у детей умение передавать в лепке фигуру пингвина, выделяя 

некоторые характерные особенности, использовать различные приѐмы лепки – 

скатывание, раскатывание, вытягивание, сглаживание и т. д. 

Задачи: 

- Продолжать учить детей лепить из пластилина, используя изученные ранее 

приемы; 

- Развивать способность передавать пропорциональное соотношение частей; 

- Закреплять умение соединять части, прижимая их друг к другу; 

- Продолжать учить доводить изделие до соответствия задуманному образу, 

придавая ему выразительность; 

Демонстрационный материал: Картинка с пингвинами. 

 

Ход занятия: 

Загадка про пингвина 
В Антарктиде среди льдов 

Ходит во фраке день- деньской. 

Крылья есть, но не летает, 

Лихо в прорубь он ныряет, 

Очень важный господин 

Семенит сюда ...  (пингвин) 

 

Чтение стихотворения «Пингвин»: 
На полюсе южном, средь множества льдин, 

Живѐт неуклюжий пернатый – пингвин. 

Птица, действительно, очень смешная: 

Она быстро плавает, но не летает. 

Шагает вразвалочку, крылья расставив, 

По льду вся пингвинья огромная стая. 

Гнѐзда не вьют – нет деревьев на льдинах! 

Как же детишек выводят пингвины? 

На полюсе деток не высидеть просто - 

Морозы там градусов под девяносто! 

Они ухитрились! Пингвинные папы 

Яичко с птенцом носят сверху на лапах, 

От холода спрятав под складками жира. 

Там хватит тепла для его «пассажира»! 



Изготовление «пингвина» 
Ростом пингвины не выше вас. Спина и голова у пингвинов черного цвета, а 

грудь и живот белого. Глаза помогают пингвинам рассмотреть рыбу под водой, а 

клюв – схватить эту рыбу. 

Хотя пингвины и не умеют летать, у них есть небольшие крылья. Крылья 

нужны пингвину не для полета, а для плавания. Есть у пингвина и хвост в нижней 

части спины. 

Лапы у пингвинов с перепонками. Как вы думаете, зачем пингвину такие 

лапы, похожие на ласты? (Ответы детей). 

У каких знакомых вам птиц такие же лапы? (Ответы детей: У гусей и уток) 

Лапы с перепонками помогают пингвину при плавании грести, и плыть 

быстро. Это на суше пингвины неуклюжие и неповоротливые, а в воде они 

быстрые и ловкие – ведь иначе рыбку не поймать. 

- Ребята, скажите, пожалуйста, из каких частей состоит тело 

животного? (ответы детей) 

Прежде чем начать лепить, что мы должны с вами сделать? (разогреть свои 

пальчики) 

 

Пальчиковая гимнастика "ДВА ПИНГВИНА": 

Два пингвина пошли гулять,           (Руки сжимают в кулаки, большие пальцы      

                                                вытягивают и синхронно передвигают по столу) 

А вторые - догонять.                    (Указательные пальцы начинают "скакать") 

Третьи пингвины - бегом.            ("Скачут" средними пальцами еще быстрее) 

А четвертые - пешком.        (По столу не спеша передвигают средние пальцы) 

Пятые поскакали 

И в конце пути упали. (Кулаки раскрывают полностью: начинают "скакать"       

                                 мизинцы, а затем расслабленные ладони падают на стол) 

 

После выполнения пальчиковой гимнастики, дети приступают к выполнению 

задания. 

Этапы лепки пингвина: 

Прежде чем лепить посчитаем, на сколько частей нам надо поделить 

пластилин.       1 – голова 

2 – туловище 

3 – крылья 

4 – лапы 

Значит, пластилин нам надо поделить на 4 части. 

Делим сначала пополам, потом ещѐ раз каждую часть делим пополам. 

1 этап. Тело у пингвина овальной формы, оно большое толстое, поэтому 

раскатываем большой, толстый столбик. 

 

 

 

 

 

 

 



2 этап. Скатываем шар – это будет голова пингвина. Прижимаем голову к 

туловищу и примазываем, чтобы части крепко держались 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

3 этап. Делим одну часть пластилина пополам и раскатываем два столбика. 

Затем сплющиваем их между ладонями и кончиками пальцев придаѐм острую 

форму с одной стороны – это крылья. Крепим крылья с боков около головы. 

Примазываем. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 этап. Последую, часть пластилина так же делим пополам и скатываем два 

шарика. Сплющиваем между ладонями – это лапы. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 этап. Лепим клюв, глаза. 

Наш пингвин готов! 

 

 



Физкультминутка «Пингвины»: 

Идут себе вразвалочку, 

Ступают вперевалочку 

Пингвин-папа, 

Пингвин-мама 

И сынишка пингвинишка 

В черном фраке и манишке. 

(имитировать движения пингвинов, шагать по кругу) 

Слепив своих пингвинов, дети по очереди рассаживают их на льдине. 

 

- А теперь давайте с вами поиграем. 

 

Дидактическая игра «Пингвинье лото»: 
Детям предлагается по одному доставать из мешочка (сундучка, коробочки) 

предметы (мячи, кубики, «бочонки») с вопросами. Отвечают желающие. 

 

Вопросы к занятию: 

1. Где живут пингвины? 

2. Чем питаются пингвины? 

3. Как пингвины появляются на свет? 

4. Пингвины живут поодиночке или стаями? 

5. Как передвигается пингвин на суше и в воде? 

6. Для чего пингвину лапы с перепонками? 

7. Умеют ли пингвины летать? 

        8. Почему пингвину нужно быть толстеньким, с запасом жира? 

 

Молодцы, спасибо!. 
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